

СОТРУДНИЧЕСТВО



ПРИОРИТЕТНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

13 февраля состоялась рабочая встреча и.о. ректора РГПУ им. А.И. Герцена Сергея Богданова с делегацией Республики Саха (Якутия).

Во встрече приняли участие постоянный представитель Республики Саха (Якутия) при Президенте РФ Юрий Куприянов, заместитель постоянного представителя РС (Я) при Президенте РФ Юрий Кравцов, директор института национальных школ РС (Я) Светлана Семенова, и.о. первого проректора Герценовского университета Владимир Лаптев, и.о. проректора по учебной работе Василий Рабош, директор Института народов Севера РГПУ им. А.И. Герцена Людмила Гашилова.

Постоянный представитель Республики Саха (Якутия) при Президенте РФ, выпускник ЛГПИ им. А.И. Герцена Юрий

Куприянов обозначил, что педагогическое сообщество Якутии продуктивно взаимодействует с РГПУ им. А.И. Герцена. «Институт национальных языков Республики Саха занимается проблематикой языков народов Севера и в течение долгого времени реализовывал совместные проекты с Институтом народов Севера Герценовского университета. Также благодаря целевому обучению специалисты из Санкт-Петербурга приезжают в Якутию, пополняют копилку необходимых нам кадров. Совместная работа нам необходима, и надеемся, что удастся вывести ее на новый уровень», — добавил Юрий Степанович.

И.о. ректора Сергей Богданов отметил, что взаимодействие с северными регионами — одно из приоритетных направлений Герценовского университета. Он предложил реализовать совместную программу повышения квалификации для преподавателей

северных регионов. В ходе обсуждения и.о. первого проректора Владимир Лаптев подчеркнул, что в связи с этим открываются новые возможности для организации совместной работы и этими возможностями необходимо воспользоваться.

Помимо соглашения, директор Института национальных школ Республики Саха Светлана Семенова и директор Института народов Севера Людмила Гашилова внесли предложение о проведении на базе Герценовского университета Всероссийского съезда учителей языков народов Севера и Дальнего Востока РФ. Заместитель постоянного представителя РС (Я) при Президенте РФ Юрий Кравцов добавил, что конференция хорошо впишется в большой цикл торжественных мероприятий, посвященных 385-летию вхождения Якутии в Российское государство.

Снежана Мухоморова



ОЛИМПИСКИЙ ДАЙДЖЕСТ

В РГПУ им. А.И. Герцена состоялись региональные этапы Всероссийских олимпиад школьников. Без всякого преувеличения, в них приняли участие лучшие из лучших — те, кто справился с заданиями школьного и районного туров. Проводимые при организационной поддержке центра по работе с талантливой молодежью и абитуриентами РГПУ им. А.И. Герцена, олимпиады, по признанию самих участников, всегда становятся одним из самых ярких событий школьной жизни. К тому же, это уникальная возможность побывать в знаменитом на всю страну педагогическом университете, пообщаться с единомышленниками и, быть может, даже утвердиться с выбором вуза для поступления.

7-8 февраля на факультете безопасности жизнедеятельности состоялся региональный этап Всероссийской олимпиады школьников по основам безопасности жизнедеятельности. Его участниками стали более 100 школьников Ленинградской области.

«В пятый раз мы с большим удовольствием принимаем на территории Герценовского университета школьников 8-11 классов для участия в региональном этапе Всероссийской олимпиады по основам безопасности жизнедеятельности. Уверены, что изучение вопросов безопасности нужно стране, городу, области и каждому человеку, так как безопасность выступает гарантией успешного будущего и процветания страны, а это цель достойная», — отметила, приветствуя участников от имени руководства университета и факультета безопасности жизнедеятельности, заместитель декана Эльвира Ребко.

Теоретический этап олимпиады позволил ученикам показать свои знания в области безопас-

ности жизнедеятельности. В ходе практического этапа участникам удалось продемонстрировать такие умения, как оказание первой помощи пострадавшим, человеку, оказавшемуся под завалом, в тушении пожара в квартире и так далее.

12 февраля состоялся II тур Санкт-Петербургской городской олимпиады по математике для школьников. Школьники, которые успешно прошли письменный (районный) тур, смогли принять участие во втором туре, который проводился на базе факультета математики РГПУ им. А.И. Герцена.

Отличительной чертой Санкт-Петербургской олимпиады по математике, проводимой с 1934 года, является новизна предлагаемых на ней задач. Порядок проведения и стиль олимпиады несколько раз менялся, но одна уникальная особенность олимпиады оставалась неизменной: наличие устных туров, на которых участники не записывают решения задач, а рассказывают их членам жюри.

В силу этой особенности для проведения олимпиады требуется огромное количество членов жюри. В этом году беседовать о математических задачах с 330 школьниками собрались более 70 студентов, аспирантов, преподавателей школ и вузов, ведущих специалистов Санкт-Петербурга в области математики.

По традиции в Санкт-Петербургской городской олимпиаде поучаствовали гости из других регионов Российской Федерации: Кирова, Москвы, Ярославля и других, а также приехали два участника из Лондона (Westminster School и Eton College). Школьники решали задачи, а сопровождавшие их руководители работали в жюри.

11 и 13 февраля на факультете географии состоялся региональный этап Всероссийской олимпиады по географии для учащихся 9-11 классов Ленинградской области.

Олимпиада организована сотрудниками ГБУ ДО Центр «Интеллект» (пос. Лисий Нос) и факультета географии Герценовского университета. С приветственным словом к участникам олимпиады обратились декан факультета географии Виктор Мосин и заместитель декана, председатель жюри Сергей Ильинский. Для учителей и сопровождающих профессором кафедры методики обучения географии и краеведению Валерием Суловым была прочитана лекция «Современный урок географии в условиях требований ФГОС».

Участниками олимпиады в 2017 году стали более 90 школьников из всех районов Ленинградской области. В ходе олимпиады участникам предстояло пройти

два этапа: теоретический (5 заданий, включающих задание на знание истории географических открытий, задание на определение рек по гидрографам и др.) и практический (2 задания: тест и комплексная работа с топографической картой).

На факультете биологии 8-9 февраля состоялся региональный этап Всероссийской олимпиады по биологии для школьников Ленинградской области.

Всего участвовало более 120 ребят 9-11 классов из различных областных районов. 8 февраля прошел теоретический тур в тестовой форме, а 9 февраля — практический. Практикум состоял из 9-ти секций (по 3 для каждого класса): «Морфология растений», «Биология развития человека и генетика», «Зоология беспозвоночных», «Зоология позвоночных», «Анатомия растений», «Биохимия», «Анатомия человека», «Гистология», «Физиология растений». На практических станциях учащиеся должны были не только продемонстрировать свои умения описывать живые организмы, готовить микропрепараты, проводить простейшие биохимические эксперименты, работать с микроскопом, обобщивать полученные результаты, но и проявлять эрудицию, смекалку, применять не всегда традиционные пути в решении ситуационных задач, лабораторных заданий.

Во время участия ребят в олимпиадном состязании их родители и учителя смогли ознакомиться с условиями поступления абитуриентов на факультет биологии, а также на другие факультеты Герценовского университета.

18-20 февраля на факультете биологии состоялся региональный этап Всероссийской олимпиады школьников Ленинградской области по экологии.

Всего более 90 ребят, учащихся 9-11 классов, приняли участие в этом интеллектуальном состязании. 18 февраля прошел теоретический тур в тестовой форме, а 20 февраля — защита исследовательских проектов. Составленные проекты высланы на «горячую линию» факультета биологии и проверялись экспертами с 15 января по 10 февраля. Непосредственно в день защиты участники олимпиады представляли свои проекты в форме презентации и отвечали на вопросы экспертов — сотрудников факультета. Многие проекты были высоко отмечены членами жюри в отношении качества использованной методики, а также актуальности и достоверности полученных научных сведений.

Как отметил председатель жюри, доцент кафедры ботаники Виталий Лебедев, уровень представленных работ настолько высок, что факультет был бы рад видеть юных экологов среди будущих студентов, и напомнил, что 2017 год объявлен в России годом экологии, а значит внимание к экологической проблематике.

Желаем всем участникам олимпиад успехов! Напомним, что победители и призеры Всероссийской олимпиады школьников имеют льготы при поступлении в РГПУ им. А.И. Герцена. За подробностями — в приемную комиссию!

Информация факультетов математики, биологии, безопасности жизнедеятельности, географии